

小心虚拟币"杀猪盘"有人被骗近200万

N海都记者 黄晓燕 通讯员 白炯昕

随着区块链技术、虚拟币生态的兴起,许多人将投资目光聚焦于此。与此同时,诈骗 分子也打着投资幌子,伪造根本不存在的"虚拟币"和虚假投资平台进行诈骗。10月15日, 泉州市反诈骗中心发布预警,提醒市民警惕披上区块链、虚拟币外衣的"杀猪盘"骗局。

甜蜜陷阱 从二手交易到虚拟币投资

近日,外地市民王女士 "手平台挂出一则贩卖闲 置高端家电的信息后,收到一 条私信,对方询问家电信息, 诚恳的交谈让王女士没有起 疑,她便添加了对方微信。两 人相谈甚欢,逐渐熟络。

"陈先生"表示自己是 软件工程师,给某知名证券 公司处理软件上的漏洞,说 着便推荐了一个小众聊天 软件让王女士下载使用。 条件不错的男人,加上每天 的嘘寒问暖,让王女士很快

动了心,双方迅速确定恋爱

聊天中,"陈先生"有意 无意提起"处理证券公司软 件上的漏洞",称有赚大钱 机会,但每次话说一半便戛 然而止。聊起两个人的未 来,"陈先生"说:"我要赚够 钱在本地买座房子,给你一 个安稳的家。"深情的样子 让王女士大为感动。

如何赚钱成了两个人 要面对的问题。"陈先生"表 示,自己发现漏洞,但用自 己手机操作容易被公司监 测到,希望王女士用其账号 操作。王女士没有犹豫,登 录"陈先生"发来的网站链 接,按照指示用账户里的泰 达币买卖国际黄金。看到 账户里逐渐变多的本金,王 女十深信不疑。

考虑到王女士对现金 兑换泰达币的流程不熟悉, "陈先生"便让王女士使用 自己的虚拟币钱包,并为她 介绍了兑换泰达币虚拟币 的币商。到了约定的时间,

王女士便让币商把虚拟币 转到了"陈先生"的虚拟币 账户里,待"陈先生"发来到 账的信息后,她就将60余 万元现金交给币商。按照 这样的方式,王女士充值近 200万元,不仅拿出全部存 款,还向朋友借了50余万 元,并抵押了房子。

很快,"陈先生"失联, 网站也进不去,再回看最初 添加的二手平台账号,显示 对方账号违法被注销了。 王女士这才赶紧报警。

套路详解"杀猪盘"披上"虚拟币"外衣

那么,什么是虚拟币? 虚拟币是一种在互联网社 会形态中形成的"新型货币 形态",通常以电子钱包、数 字钱包或电子支票的形式 存在,常见的虚拟币有比特 币(USV)、泰达币(USDT) 等,种类繁多。

由于虚拟币钱包地址 具有匿名化的特性,常常被 境外诈骗分子用于转移非 法资金,追查难度极大。一

些从事虚拟币交易的"币 商"嗅出了其中的商机,和 境外诈骗分子沆瀣一气,帮 助其转移诈骗资金并从中

反诈民警详细分析这 类骗局的套路:建立联系, 筛选目标。骗子通过闲鱼、 转转。一手房买卖和赁等平 台,寻找"有利可图"目标。 随后伪装成买家、房客假意 与受害人交谈、添加微信

等,了解受害人的个人情况 及经济基础。

拉近关系,获取信任。 骗子嘘寒问暖,提供充足情 绪价值,与被害人建立感 情。为了逃避监管,一些骗 子引导受害人用纸飞机、蝙 蝠等密聊软件联系。骗子 会给自己设置一个合理身 份,例如证券公司的高管、 工程师等,谎称有内部测试 机会、网站漏洞、内幕消息,

称要带被害人投资赚钱。

引诱投资,介绍币商。 骗子借机在聊天中介绍"虚 拟币"投资,以自己操作容 易被发现为由,请求受害人 在虚假投资理财平台帮忙 操作账户,让其亲身感受到 虚拟币投资"暴利",引诱受 害人一起投资。一旦受害 人尝试,对方便介绍币商交 易,将受害人的钱财兑换成 币充值到自己的账户中。

防骗指南 来历不明的投资平台风险大

泉州市反诈骗中心民 警提醒,天上不会掉馅 饼,不要轻信网友所说的 "稳赚不赔""内幕消息" "专家导师指点"之类的

不要点击网站链接或 者扫描二维码下载投资理 财软件,不要点击安装他 人推荐的来历不明的 APP

进行投资理财,不要向陌 生人盲目转账理财。投资 理财必须选择合法正规的 平台和机构。

投资高额收益前,请

先确认对方的真实身 份,并且反问"他为什么 会给我这么高的收益" 这些高收益的背后,往 往是骗局。

儿子订婚宴上频频举杯 男子次日一早酒驾被沓获

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘伟岗) "儿子 订婚太高兴了,就多喝了 几杯,想着离家近应该没 事……"面对交警的询 问,男子黄某懊悔地低下

10月15日8时许,安 溪交警城区中队在安溪县 魁斗镇溪东村路段设卡开 展统一行动。不久,一辆 小型轿车缓缓驶来,民警 示意司机黄某停车接受检 查。当车窗降下,一股浓 烈的酒精气味扑面而来, 民警当即对其讲行呼气式 酒精检测。

检测结果显示,黄 某血液中酒精含量为 84mg/100ml, 已达到醉 酒驾驶机动车标准。经 询问得知,14日是黄某 儿子的订婚宴,他作为 男方家长,在宴席上与 亲友频频举杯,欢庆儿 子人生大事。黄某表 示,自己酒量不错,又觉 得睡了一晚,15日一大 早开车出门应该是不会 查酒驾的,便抱着侥幸 心理驾车出门,没想到 刚上路就被交警查获。

民警依法抽取了黄 某的血液样本,待血液酒 精检测报告出来后将依 法对黄某进行处罚。交 警部门提醒,喜事更需守 规矩,交通安全无例外。 无论何种理由,酒后驾车 均属违法行为,切勿因一 时侥幸触碰法律红线,以 免"喜事变烦心事",给家 庭和社会带来无法挽回 的损失。

经营场所竟设居住间 晋江一体育用品公司被处罚

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 廖玉凤) 近日, 晋江市陈埭镇执法人员 对辖区内某体育用品公 司开展消防监督检查 时,发现该单位经营场 所内设置一间居住房 间,住着1名人员,经营 场所与居住场所未进行

防火分隔,存在其他场 所与居住场所设置在同 一建筑物内,不符合消 防技术标准的违法行为。

上述行为违反了《中 华人民共和国消防法》第 十九条第二款,执法人员 对当事人作出相应的行政 处罚。

eSIM来了!手机无需再插卡

目前仅限国行iPhone 17 Air;如何办理eSIM业务,记者整理了一份指南

最近一段时间,eSIM手机成了热点。10月13 日,我国三大运营商先后在官方公众号宣布,正式获 得开展eSIM手机运营服务商用试验的批复。用户 可以通过线上预约后前往三家运营商营业厅办理 eSIM手机业务。同日晚间,苹果公司首席执行官蒂 姆·库克现身抖音 Apple Store 官方旗舰店直播间, 进行了面向中国消费者的首场直播带货。直播中, 库克宣布苹果支持 eSIM 卡的全新超薄机型 iPhone 17 Air将于10月17日上午9点正式开启国行版预 售,10月22日线下门店同步发售,引发更大关注。

eSIM 手机业务如何办理?记者在福州走访了 三家运营商线下营业厅进行了解。

什么是eSIM卡

过去人们普遍使用的实 体手机卡叫作 SIM 卡,而 eSIM卡就是一张虚拟的电子 化手机卡。通过电子化手机 卡的数据文件替代物理卡 片,用户无需插入实体卡就 能开通使用移动电话通信网 络服务。没有物理卡槽,可以 让手机等终端设备更轻薄, 可扩展的内部空间也更大。

此前,eSIM技术在国内 已经在物联网、智能穿戴等 领域应用,此次获批意味着 正式迈入手机端商用新阶段。

据了解,中国联通、中 国移动和中国电信都在10 月13日宣布正式获得开展 eSIM手机运营服务商用试

中国联通表示,目前已

累计适配终端75款(含手 机、智能手表、平板电脑 等),服务用户规模达数百 万。中国移动表示将提供 全体系 eSIM 产品支持,不 仅涵盖手机,还会扩展至智 能手表、平板电脑、车载设 备等形态。中国电信确认 eSIM手机业务在国内31个 省区市正式上市销售。

官宣之后,究竟如何办

理?记者分别登录三大运 营商官方APP进行尝试。

中国联通方面,登录 APP后,输入"eSIM"后点击 "服务"类目中的"eSIM预 约",会弹出一个带有"立即 预约"字样的界面,点击后可 以填写预约信息。在界面下 方还注有:"中国联通自有 营业厅已具备eSIM手机业 务办理能力可立即点击预 约,【中国联通APP-附近营 业厅】可查看附近营业厅。"

中国电信和中国移动 方面,登录APP后,输入 'eSIM"进行查询,发现这 两家都采用了同样的方 法,直接跳转指示用户选 择附近营业厅进行预约。

10月15日,记者走访 福州多家中国移动、中国联 通营业厅了解到,目前线下 营业厅已具备 eSIM 业务办 理能力,但由于目前唯一 支持该功能的机型iPhone 17 Air尚未正式发 售,因此暂无法为市民实际 办理相关业务。待新机上 市后,用户可携带本人有效 身份证件及iPhone 17 Air 前往线下营业厅办理 eSIM 开通服务。

eSIM业务如何办理?

中国电信方面,营业厅 工作人员表示, eSIM 业务 预计将在近期开通办理。

据中国移动工作人员 介绍,办理eSIM业务需完 成多项核验流程:首先校 验手机的 IMEI 与 EID 信 息,随后进行人证一致性 比对和实名制认证。在签 署相关协议后,营业员将 协助用户扫描二维码下载

卡数据,并确认号码可正 常使用。

针对用户关心的换机 问题,工作人员说明,若更换 支持eSIM的新手机,需携带 新设备及身份证件前往营 业厅办理 eSIM 迁移手续, 同时也可以办理eSIM卡转 回实体卡业务。至于资费, eSIM套餐与实体卡套餐一 致,提供上网、语音通信、 发短信等基础功能,根据 需求开通国际漫游业务, 补换成eSIM卡暂不收费。

需要特别注意的是, 目前三大运营商的 eSIM 服务仅限国行版 iPhone 17 Air 使用,不支持港版 或其他海外版本机型。

后续,华为、OPPO等 国内厂商也将陆续上市 eSIM手机。